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Drehstromtransformator

(aus Prufungsklausur F '03)



Drehstromtransformator - Aufgabenstellung

An einen Drehstromtransformator der Schaltgruppe ist auf der
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iIst auf der
cine einphasige Last

An einen Drehstromtransformator der Schaltgruppe
Sekundarseite zwischen den Klemmen 2U und 2
angeschlossen.
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An einen Drehstromtransformator der Schaltgruppe Yzn5 ist auf der
Sekundarseite zwischen den Klemmen 2U und 2N eine einphasige Last
angeschlossen.

a) Wie grol ist die an der Last anliegende Spannung (Betrag und Phase)?
Nehmen Sie U,,=U,, als Bezugsspannung an.
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Drehstromtransformator - Aufgabenstellung

b) Das Ersatzschaltbild der Priméarseite wird betrachtet. Berechnen Sie die
transformierte Impedanz sowie die Primarstrome |, und l,, bei reiner
Wirklast Z = R = 2 Q unter Verwendung des gegebenen Ubersetzungs-
verhéaltnisses.

u= Wprim : Wsekl = Wprim : Wsek2 =50:1
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Drehstromtransformator - Aufgabenstellung

c) Berechnen Sie die in den Strangen der Primarseite Ubertragenen komplexen

Scheinleistungen S, ;, S;, und S,,, sowie die Leistung Sy . Nehmen Sie an,
dass |, = O ist.

d) In Reihe mit dem Verbrauchswiderstand wird nun eine Induktivitat L
geschaltet. Wie grol3 muss der Wert fur L sein, damit in der U-Wicklung des
Transformators reine Wirkleistung Ubertragen wird?
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